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Карпатський національний природний парк — національний парк в  

Україні, розташований на території Верховинського і Надвірнянського районів, 
Івано-Франківської області. Створений для збереження унікальних лісових 
екосистем Центральної Європи. Парк розташований у найбільш високому і 
цікавому в географічному відношенні секторі Чорногірського і Ґорґанського 
масивів. Основна частина його території охоплює верхів'я річки Пруту і її 
приток, решта — в басейні Чорного Черемошу. Клімат характеризується як 
перехідний від помірно теплого західноєвропейського до континентального 
східноєвропейського.[1] 

Середньорічна температура повітря становить +6 °C із зниженням у 
високогір'ї, річна кількість опадів збільшується з висотою від 800 до 1400 мм, 
снігу випадає до 50 см, а в окремі роки до 2 м. 

Головною водною артерією території парку є річка Прут. Вона бере 
початок біля підніжжя Говерли й протікає територією парку 50 км. Численні 
притоки Прута, такі як Прутець Чемигівський, Прутець Яблуневський, Женець, 
Жонка, Піги, Кам'янка утворюють багато порогів та водоспадів. Тут 
розташований один з найбільших в Українських Карпатах водоспад Гук. 
Особливою красою відзначаються озера льодовикового походження — 
Марічейка (1 га) при підніжжі гори Шурин-Гропа та Несамовите (0,5 га) під 
горою Туркул. Загалом озера субальпійського поясу заболочуються внаслідок 
наростання сфагнових плавів від їхніх країв до середини, що становить 
неабиякий інтерес для вчених.[2] 

Туристичні маршрути в Карпатському НПП. На озеро Бребенескул. 
Маршрут на одне з високогірних озер Карпат, яке лежить біля підніжжя гори 
Гутин Темнатик (2036 м), другої по висоті гори Карпат. Маршрут бере початок з 
спортбази Заросляк і з під підніжжя гори Пожижевська прямує до урочища 
Великого та малого Кізлів, через озеро Несамовите на Чорногірський хребет. 
Далі хребтом повз гору Шпиці до підніжжя гори Гутин Темнатик де й 
розташоване саме озеро. Маршрут цікавий тим, що пролягає через одне з 
високогірних озер, та прямує Чорногірським хребтом. Відносно легкий але 
надзвичайно цікавий маршрут.  

Пішохідний маршрут «На гору Піп Іван через озеро Марічейка». 
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Маршрут починається в урочищі Погорілець с. Шибене і пролягає через 
полонину Веснарка. В полонинській стаї (житло пастухів) можна скуштувати 
полониського сиру (будз), бриндзи, вурди, молока. Побачити власними очима, 
як все це готується. З полонини дорога веде до вискогогірного озера Марічейка, 
яке розміщене в польодовиковому карі і з усіх сторін оточене вічнозеленим 
лісом. Потім стежка через альпійські та субальпіські луки виводить на схил 
гори Шурин-Гропа і прямує на вершину гори Піп Іван. 

На гору Ребра та Шпиці через урочище Гаджина. Маршрут починається в 
віддаленому селі Бистрець і по грунтовій дорозі прямує через полонину 
Гаджина в однойменне урочище. Урочище розташоване на декількох рівнях і 
вміщає в себе більше десяти карів(цирків), трогових долин і три висячі долини 
які утворились внаслідок давнього плейстоценового зледеніння. Воно дуже 
багата на реліктову та ендемічну рослинність, неповторні альпійські та суб 
альпійські долини. На вході в урочище коло дороги розташоване джерело, яке в 
народі називається "Довбушева криниця", саме з цього джерела легендарний 
ватажок опришків Олекса Довбуш тамував спрагу. 

Далі маршрут прямує на скільні вершини гори Ребра(2001 м) і далі по 
хребту переходить на гору Шпиці(1863 м), яка відома своїми фантастичними 
скельними виступами.[3] 

На Дзембронські водоспади. Дзембронські водоспади, що находяться в 
Берестечку представляють собою каскад з 15-20 водоспадів, які знаходяться на 
потоці Мунчель. Весь потік створює каскад водоспадів, недалечко від села 
Дземброня, поряд з Берестечком, на схилах г. Смотрич. 

 

 
Рисунок 1 Каскад водоспадів в Українських Карпатах (масив Чорногора) 
 
Озеро Шибене. Плануючи подорожі на Чорногірський хребет з села 

Зелене, певно всі туристи звертають свою увагу на озеро Шибене. Всі 
карпатські озера вражають своєю красою, і, звісно, нам хочеться побачити як 
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можна більше. Та, нажаль, озеро Шибене лишилось лише спогадом на старих 
знімка, в легендах та невеличкою блакитною плямою на карті.  

На озеро Криве. Маршрут на озеро, яке утворилось внаслідок зсуву 
частини гори в русло потоку Кривець, під час повені в 2008 році. Дуже красиве 
і мальовниче озеро в оточенні вічнозелених смерек. Маршрут включає в себе 
відвідування старовинної гуцульскої хати, в якій виросло три покоління 
гуцулів. Дуже легкий і цікавий маршрут. Озеро знаходиться на території 
присілка Кривець смт. Верховина.  

На озеро Несамовите. Маршрут на легендарне озеро гуцулів. В цьому 
озері за старовинними переказами усі чорнокнижники, чарівники, ворожбити, 
мольфарі після смерті під керівництвом градового царя кують град. За повір'ям, 
якщо в озеро вкинути камінь то через 15-30 хвилин почнеться буря. Маршрут 
бере початок від спортбази "Заросляк" і оминаючи полонину Пожижевська(на 
полонині розташовані метеостанція та біостаціонар) повз гору Данциж прямує 
через урочище Великого та Малого Кізлів в польодовиковий кар де і 
знаходиться саме озеро. Дуже цікавий і порівняно легкий маршрут.Загальна 
довжина маршруту 14 км.Час переходу 7-8 годин. Перепад висот 680 м. 

 

 
Рисунок 2 Озеро Несамовите 

 
Перелік посилань на джерела 
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